
 
 

COMUNE DI ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

 
PROVINCIA DI CHIETI 

 

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 
 

SEDUTA del  28  FEBBRAIO 2011 n. 23 
 

OGGETTO: “Staff del Sindaco” – Istituzione di un posto di Cat. “D1” – Istruttore Direttivo 
Tecnico. 

 
L’anno duemilaundici il giorno ventotto del mese di febbraio alle ore 12.30 nella sede comunale 
in via Cavour, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale sotto la Presidenza del 
Sindaco, Ing. Nicola FRATINO. 
 
Sono presenti gli Assessori: 

1. Sig. LUCIO  CIERI 
2. Sig. MARIO   PAOLUCCI 
3. Sig. VALTER  POLIDORO 
4. Sig. ROCCO  RANALLI 

 
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, 
lettera a) del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) il Segretario Generale Dott. Angelo RADOCCIA. 
Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita 
i presenti a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
VISTO  l’art. 90 del D. Lgs 267/2000 che testualmente recita: 
 
“Comma 1. Il regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi  può prevedere la costituzione 
di uffici posti alle dirette dipendenze del Sindaco, del Presidente della Provincia,della Giunta o 
degli Assessori, per l’esercizio delle funzioni di indirizzo e di controllo loro attribuite dalla legge, 
costituiti da dipendenti dell’ente, ovvero, salvo che per gli enti dissestati o strutturalmente 
deficitari, da collaboratori assunti con contratto a tempo determinato, i quali, se dipendenti da una 
pubblica amministrazione, sono collocati in aspettativa senza assegni. 
 
Comma 2. Al personale assunto con contratto di lavoro subordinato a tempo determinato si applica 
il contratto collettivo nazionale di lavoro del personale degli enti locali. 
 
Comma 3. Con provvedimento motivato della Giunta. Al personale di cui al comma 2 il trattamento 
economico accessorio previsto dai contratti collettivi può essere sostituito da un unico emolumento 

 



comprensivo dei compensi per il lavoro straordinario, per la produttività collettiva e per la qualità 
della prestazione individuale.”  
 
VISTO  l’art. 15 del vigente regolamento di organizzazione degli uffici e dei servizi “Ufficio di 
diretta collaborazione con il Sindaco e la Giunta comunale”; 
 
DATO ATTO che questo Ente ritiene necessario, al fine di supportare operativamente le funzioni 
di indirizzo e di controllo del Sindaco, inserire nell’Ufficio di staff una professionalità tecnica,  di 
Categoria “D”, che abbia competenze in materia urbanistica; 
CONSIDERATO  che: 
- L’Ufficio di gabinetto è posto alle dirette dipendenze del Sindaco ed è finalizzato a supportare 

gli Organi di Governo dell’Ente nello svolgimento delle funzioni di indirizzo e di controllo loro 
attribuite.  

- L’Ufficio può essere costituito da dipendenti dell’Ente o da collaboratori assunti a tempo 
determinato, anche al di fuori della dotazione organica; 

- I contratti stipulati a tempo determinato non possono avere durata superiore al mandato elettivo 
del Sindaco e sono risolti di diritto nel caso in cui il Comune dichiari il dissesto o venga a 
trovarsi in situazioni strutturalmente deficitarie o nelle ipotesi di scioglimento o sospensione 
anticipata del Consiglio Comunale rispetto alla scadenza naturale della legislatura nei casi di cui 
agli artt. 52, 53 e 141 del D Lgs. 267/2000. 

 
PRESO ATTO che i recenti pensionamenti e quelli ormai prossimi, nonché le cessazioni ad altro  
titolo verificatesi nel Settore Tecnico, non consentono di distogliere le professionalità presenti 
nell’ente  dal loro servizio istituzionale;  
 
RITENUTO , pertanto, di ricorrere all’individuazione di tale professionalità all’esterno, in 
applicazione della normativa vigente in materia, mediante  costituzione di un rapporto di lavoro a 
tempo determinato ai sensi dell’art. 90 del D.Lgs. 267/2000, con persona individuata dal Sindaco; 
 
CONSIDERATO  che al dipendente in argomento dovrà essere applicato il trattamento giuridico ed 
economico previsto per il Comparto Regioni – Autonomie Locali corrispondente alla categoria 
giuridica D1; 
 
CONSIDERATO , altresì, che il rapporto di lavoro di che trattasi dovrà avere  decorrenza 1° aprile 
2011 e fino alla scadenza del mandato elettivo del Sindaco in carica; 
 
VISTI  i pareri favorevoli resi dai Dirigenti 1° Settore – Affari Generali e Istituzionali e 2° Settore – 
Servizi Finanziari, espressi ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267, come risulta 
dall’allegata scheda che forma parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 
  
A voti unanimi, 

 
DELIBERA 

 
1. Istituire presso l’Ufficio di Staff del Sindaco” un posto di Cat. “D”- “Istruttore Direttivo 

Tecnico”, mediante assunzione  con contratto di lavoro a tempo determinato, con professionista 
da individuarsi a cura del Sindaco, per la durata del mandato sindacale; 

 



2. Dare atto che il suddetto servizio, nella struttura dell’Ente, è inserito all’interno del servizio di 
Segreteria la cui responsabilità è affidata al Dirigente il 1° Settore – Affari Generali e 
Istituzionali; 

 
3. Stabilire che la suddetta unità di personale abbia la propria sede di servizio preso gli uffici del 

3° Settore – Assetto Gestionale del Territorio; 
 
4. Applicare al dipendente di che trattasi il trattamento giuridico ed economico previsto per il 

personale del comparto Regioni – Autonomie Locali corrispondente alla categoria giuridica D1; 
 
5. Demandare al Dirigente 1° Settore – Affari Generali e Istituzionali l’adozione di tutti gli atti 

necessari ai fine dell’attivazione del rapporto di lavoro in questione. 
 
La Giunta Comunale, in considerazione dell’approssimarsi della data stabilita per la decorrenza del 
rapporto di lavoro, con separata votazione unanime espressa per alzata di mano, dichiara la presente 
deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del T.U.E.L. approvato 
con D. Lgs. 18.08.2000, n. 267. 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to A. RADOCCIA  

IL PRESIDENTE 
F.to  N. FRATINO  

L’ASSESSORE ANZIANO 
F.to M. PAOLUCCI  

 
 
 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona – 
www.comune.ortona.chieti.it – e vi rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 8 marzo 2011 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to A. RADOCCIA  

 
 
 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 7 marzo 2011 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to A. RADOCCIA  
 

 
 
 


